
Uspeh volitev z dne 18. marca se izraža na kratko 
s tremi imeni: Pašič, Radič, Korošec. Volilci so na krat
ko povedali, da so Srbi, Hrvatje in Slovenci, toda tako 
preprosta in enostavna pa ta stvar vendarle ni, kajti mi 
smo pač prišli do uspeha, da je naša država res lo
čena v Srbe, Hrvate in Slovence, toda kako se naj v 
njej gospodari, pa ni izraženo ne z SHS in tudi ne z 
imeni Pašič, Radič, Korošec. 

Kaj in kako hočemo je gotovo najjasnejše in določ
no povedano s programom Slov. ljudske stranke, z 
ustavnim načrtom «Jugoslov. kluba«, toda Slovenci in 
ž njimi njihovi zastopniki tvorijo po številu prebival
stva in mandatov najmanjši del, zato se program naglo 
ne more uveljaviti, Težki in dolgotrajni boji, ki na zu
naj, torej na videz ne bodo prinesli nobenih takoj vid
nih uspehov naših, so se pričeli z vso srditostjo in od
ločnostjo. Pomisliti je treba pri tem posebno sledeče: 
Radikalna stranka s Pašičem je delala in glasovala za 
dosedanje stanje in za ustavo z demokrati in samostoj
neži. Ona vidi sedaj, po volitvah, da ustava ni zado
voljila ne Hrvatov, ne Slovencev, toda ona je zastop
nica srbskega dela in uveljavlja pred vsem to, kar je za 
ta del vsaj navidezno in trenotno dobro. 

Radič s svojimi 70 mandati ni prišel prej v državni 
zbor in tudi ne sedaj. Gotovo je le to, da zastopa in je 
odgovoren za hrvatsko ljudstvo. Število mandatov nje
gove stranke je sicer zopet narastlo, toda dosedaj še ni 
prav nobenega očividnega znaka, do bi način dosedanje 
njegove politične taktike, da se daje voliti, pa ne iz
vršuje mandatov, imel kakršnikoli uspeh. Nasprotno 
lahko rečemo: vse kaže, da je le olajšal delo onim, ki 
njega in nas sovražijo in delajo proti ljudstvu in ljud
skim potrebam in zahtevam. 

Nasprotniki na delu. 
Najhujši nasprotniki našega ljudstva so demokrati 

s svojim Pribičevičem. To ime znači nesrečo za državo 
in žalostno je, da imajo ti ljudje še v beograjskih kro
gih veliko veljavo. Brezvestni pa so tudi do skrajnosti 

•edslev imajo zelo mnogo. Njihova je večina beo
grajskih časopisov, njihovo stališče zastopa znani oseb
ni tajnik bivšega kralja Balugdžič, te ljudi podpira cela 
vrsta generalov in tako so zapletli v svoje mreže tudi 
dvor in kralja. 

Pri sedanji krizi bo izvršila Slovenska ljudska 
stranka po svojih zastopnikih največji korak naprej k 
uresničenju zahtev pravih državljanov s tem, če se ji 
posreči po svojih zastopnikih izriniti od državnega vod
stva demokrate ter dokazali škodljivost njihovega pro
grama in dela. Dr. Korošec vrši v soglasju s člani Ju
goslovanskega kluba to delo z občudovanja vredno 
vztrajnostjo in odločnostjo. Samo tisti, ki pozna naše 
najhujše nasprotnike in njihovo moč v Beogradu, zna 
ceniti njegovo delo. 

Ali bomo imeli uspeh? 
Razvoj dosedanje krize je napredoval do sobote, ko 

smo te vrstice pisali tako daleč, da lahko zabeležimo 
sledeče: 

1. Radikalni klub pod vodstvom Pašiča je odbil 
demokratsko zahtevo, da bi radikali in demokrat je 
vladali skupaj in bi pri tem šlo vse po starem, kakor 
zadnja tri leta. 

2. Demokratom se ni posrečilo doseči kljub vplivu 
kralja, da bi prišli na vlado in bi v kratkem izsilili na 
kakršenkoli način volitve, kjer bi Pribičevič z Orjuno 
in njenimi tolovajskimi načini ustrahoval plašljivce in 
pobil in pozaprl poštene in odločne Slovence in Hrvate. 

3. "Radikali, ki tvorijo večino med Srbi in so pravi 
zastopniki Srbov, uvidevajo počasi potrebo sporazuma 
s Hrvati in Slovenci, toda niso si na jasnem, kako daleč 
bi naj šli in popravili svoje delo, ki so ga izvršili z de
mokrati in samostojneži. 

Zunanji potek krize. 
Kakor smo opisali že zadnjič, je dobil Pašič od 

kralja nalogo, da sestavi novo vlado in sicer ne samo 
iz radikalov, temveč z drugimi strankami. Pašič se je 
pogajal, toda demokratje so stavili naravnost nemogo
če zahteve, posebej pa še so hoteli imeti jamstvo, da ni 
oni lahko vodili po svojem notranjem ministru volit
ve, ki bi se razpisale, ko bi se njim ljubilo. Mi in mus
limani hočemo revizijo ustave, za to pa kralj Pašiča ni 
pooblastil. Pogajanja so se torej po dolgotrajnih in 
mučnih razgovorih in intrigah v parlamentu in na dvo
ru končala bree uspeha, kakor so ga demokratje na
meravali. 

Pašič je vrnil mandat kralju in svetoval, naj na tej 
podlagi skuša kdo drugi. Tako je dobil to naloge vo
ditelj demokratov Davidovič. Ker pa je jasno, da radi
kali, mi in muslimani nočemo in ne moremo vlade, ki 
bi holeta centralizem, demokratsko nasilje z Orjuno in 
Sokolom ter korupcijo, zato je čisto izključeno, da se
stavi vlado demokrat Davidovič. Več kot jasno pa je 
tudi, da bi bilo skrajno nevarno in nepremišljeno, ako 

Politika v Beogradu. bi Davidovič od kralja dobil volilno vlado, to se pravi, 
da bi razpustil parlament in razpisal nove volitve, kaj
ti razdraženost med volilci bi prikipela do stopnje, kjer 
nobeden politik ne ve, kaj se lahko zgodi. 

Ko bodo bralci dobili te vrstice, bomo torej najbrž 
imeli to, kar je dr. Korošec kot pooblaščeni zastopnik 
Slovencev izjavil kot nujno in potrebno za sedaj: spo
razum med Srbi, Hrvati in Slovenci mora biti, a pot k 
sporazumu je ta, da dobijo odločilno besedo radikali, 
ki naj pripravijo vse potrebno za sporazum. Dobili bo
mo radikalno ministrstvo in pogaženi bodo demokratje. 

S tem pade prvi glavni steber slabega centralizma 
in grde korupcije. Do popolnega uspeha ze uresničenje 
našega programa pa je pot še dolga, težka in mukepolna 
in treba bo velike možatosti pri poslancih in volilcih. 


